

# O minivacanță fără incidente

Pe 29 aprilie 2022, la sediul Instituției Prefectului – Județul Ilfov, prefectul județului, Simona Neculae, alături de reprezentanții Inspectoratului de Poliție Județean Ilfov, Inspectoratului de Jandarmi Județean Ilfov și Inspectoratului pentru Situații de Urgență București-Ilfov a susținut o declarație de presă având ca temă măsurile dispuse pentru o "minivacanță" de 1 Mai, fără incidente.

"Reamintesc cetățenilor că potrivit Legii 54/2012, care reglementează activitățile de picnic avem o serie de obligații - să fie desfășurate doar în zonele special amenajate pentru picnic sau în zonele indicate pentru activitățile de picnic; aruncarea deșeurilor trebuie făcută doar în locurile special amenajate; aprinderea focului este permisă doar în locurile special amenajate și, de asemenea, se impune supravegherea acestuia în permanență; locul în care a fost desfășurată activitatea de picnic trebuie lăsat curat și nealterat; parcare autoturismelor trebuie să fie efectuată doar în zonele special amenajate în acest scop și trebuie respectă ordinea publică, conform prevederilor legislației în vigoare", spunea prefectul.

## Efective sporite, pentru siguranța ilfovenilor

În mini-vacanța de 1 Mai, Inspectoratul de Poliție al Județului Il-



fov a acționat în teren cu efective mărite, pentru menținerea ordinii și siguranței publice, pentru prevenirea și combaterea faptelor antisociale, a cauzelor generatoare de accidente rutiere, inclusiv pentru asigurarea prezenței operative la intervenții, în situații de urgență. Peste 400 de polițiști ilfoveni, de ordine publică, rutieră, investigații criminale, luptători de la acțiuni speciale, au acționat pe raza de competență a județului, cu peste 200 de mijloace de intervenție, alături de alte instituții cu atribuții în domeniu, în toate zonele aglomerate, cu preponderență în zonele de agrement - parcuri, lacuri și păduri.

Polițiștii rutieri au fost în teren, pe drumurile naționale și județene, în vederea prevenirii ac-

cidentelor și ambuteiajelor rutiere, precum și pentru dirijarea, fluidizarea și controlul circulației în județul Ilfov.

Pentru prevenirea și combaterea accidentelor rutiere, produse pe fondul depășirii regimului legal de viteză, a consumului de alcool ori a substanțelor psihoactive, polițiștii rutieri au monitorizat drumurile, cu 12 radare, și "au pregătit" participanților la trafic - alcooltești și drugtești.

Jandarmii ilfoveni au fost, de asemenea, la datorie și în acest sfârșit de săptămână, acționând pentru menținerea ordinii publice în zona de competență. Iubitorii de natură au observat efectivele Jandarmeriei Ilfov în Parcul Mogoșoaia, Zona Pustnicu - Cernica, pe malul râului Ciorogârla, dar și în toate zonele

aglomerate din Balotești și Măgurele.

Și ISU București-Ilfov a vegheat la siguranța ilfovenilor și, spre exemplul, pentru reducerea timpului de răspuns la solicitările din zona Autostrăzii A2, respectiv intrarea - ieșirea din Capitală, a operaționalizat un punct de lucru la km. 20 al A2, din 29 aprilie 2022, începând cu ora 12, până în dimineața de 2 Mai 2022. O autospecială de stingere (dotată inclusiv cu echipamente pentru descarcerare) și o ambulanță SMURD au fost pregătite de intervenție și, per total, numărul efectivelor aflate în serviciul operativ a fost, în "minivacanța" de 1 Mai, similar celui din perioada sarbătorilor pascale. Adică peste 500 de pompieri, pregătiți permanent pentru intervenții prompte și operative.

## Noaptea Muzeelor, pe 14 mai

Cea de a XVIII-a ediție a Noptii Muzeelor va avea loc pe 14 mai la nivel național și propune publicului expoziții, intervenții și experimente artistice, proiectii, spectacole, ateliere, concerte, tururi interactive, toate desfășurate în format fizic, după două ediții în pandemie. Potrivit unui comunicat al Rețelei Naționale a Muzeelor din România (RNMR), anul acesta, evenimentele vor fi oferite de peste 170 de muzee și case memoriale, galerii și grădini de artă, institute și centre culturale, rezidențe, saloane și studii creative, spații ale memoriei, castele, palate, cetăți, mori, teatre, universități, cinematografe, biblioteci, primării sau "case ale experimentelor", din toată țara. După cele două ediții online sau hibrid (fizic și online) din pandemie, evenimentele găzduite de muzee și organizații culturale vor fi deschise

vizitatorilor în a doua sâmbătă a lunii mai, până noaptea târziu, în buna tradiție a Noptii Muzeelor europene, cu peste 120 activări speciale, în acest moment, puse la cale în aproximativ 80 de localități din 38 de județe în toată țară, fie ele mari centre culturale, orașe, comune sau chiar sate. Detalii complete și actualizate despre organizarea generală și programul evenimentelor din 14 mai vor fi disponibile pe canalele Noaptea Muzeelor - <https://noapteamuzeelor.org/>, precum și pe rețelele de comunicare ale instituțiilor culturale implicate. Inițiată în urmă cu 18 ani de Ministerul Culturii și Comunicării din Franța, patronat de Consiliul European, de UNESCO și de Consiliul Internațional al Muzeelor, Noaptea Muzeelor este organizată anual, pe plan european, iar în România de către Rețeaua Națională de Muzeelor (RNMR).

## Percheziții pentru fraude cu fonduri europene

Autoritățile române au efectuat, săptămâna trecută, zece percheziții, în București, Ilfov și Giurgiu, la solicitarea Biroului procurorului public european (EPPO, Parchetul European), în cadrul unei anchete privind presupuse fraude cu fonduri europene de peste 3 milioane de euro, cu legături în Cipru, Portugalia și Spania. În acest caz, se bănuiește că beneficiarul unui proiect finanțat cu fonduri europene a obținut ilegal 3.073.646,35 euro (14.440.459,60 lei, fonduri nerambursabile), în perioada septembrie 2018 - ianuarie 2020, ca urmare a folosirii de documente false și declarații inexacte. După obținerea incorectă a fondurilor, beneficiarul este suspectat că le-a

transferat pentru a le masca originea ilicită și a ascunde astfel fraudă. Schema de fraudare are un caracter transfrontalier întrucât beneficiarul a utilizat, prin intermediari, companii cu sediile în Spania, Portugalia și Cipru. EPPO, la care participă 22 dintre cele 27 de state membre ale Uniunii Europene, inclusiv România, este o instituție independentă însărcinată cu investigarea, urmărirea penală și aducerea în fața justiției a infracțiunilor împotriva bugetului UE. Fiecare stat participant are un procuror european în cadrul Colegiului EPPO la Luxemburg, care este prezidat de procurorul-șef european, funcție deținută în prezent de procurorul român Laura Codruța Kovesi.

# Numere verzi, pentru vehicule electrice

Cele aproximativ 17.000 de vehicule electrice, înmatriculate în România, conform datelor deținute de Direcția Regim Permise de Conducere și Înmatriculare a Vehiculelor, pot beneficia de numere de culoare verde, conform noilor reglementări legale.

Aceasta după ce a fost publicat, în Monitorul Oficial, Ordinul comun al ministrului Afacerilor Interne, viceprim-minis-

trului, ministrul Transporturilor și ministrului Mediului, care reglementează acordarea de numere de înmatriculare cu litere

și cifre de culoare verde, pentru mașini pur electrice sau cu pilă de combustie cu hidrogen.

Această modificare legislativă are drept scop asigurarea vizibilității acestor categorii de vehicule în traficul rutier, în vederea stimulării introducerii pe piață a autovehiculelor de transport nepoluante, inițierea unui cadru legal care să permită facilitarea accesului

acestora la infrastructura de reîncărcare cu energie electrică, stabilirea unor politici de transport eco sustenabile, menite să facă față traficului intens, precum și protejarea mediului înconjurător.

Noile măsuri vor intra în vigoare la 60 de zile de la publicarea Ordinului în Monitorul Oficial.

În cazul mașinilor deja înmatriculate care respectă criteriile de acordare a



"numerelor verzi", acestea vor putea fi preschimbate, la cerere, după intrarea în vigoare a prevederilor actului normativ.

Conform prevederilor Ordinului Comun, Direcția

Regim Permise de Conducere și Înmatriculare a Vehiculelor din cadrul Ministerului Afacerilor Interne va efectua toate demersurile necesare punerii în aplicare a acestuia.